

Numărul 10 Bani

ABONAMENTELE

INCET LA 1 SI 15 ALE FIECAREI LUNI SI
SE PLATESC TOT-DEUNA 'NAINTIIn Bucuresti la casa Administratiei
Din Județe și Streinătate prin man-
date postale.Un an în față 30 lei; în streinătate 50
Șase luni 15 " 25
Trei luni 8 " 13LA PARIS, ziarul se găsește de ven-
zate cu numărul la kioscul No.
117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE 'NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se pri-
mesc direct la administrație.Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam
și Agenția Havas.Din STREINĂTATE, direct la admi-
nistrație și la toate Oficiile de
publicitate.Anunțuri la pagina IV... 0,30 b. linia
" " " " III... 2,- lei "

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA: Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA: Strada Nouă, 10

O LAMURIRE

Francia

PENTRU D-NU GENERAL VLADESCO

Serviciul sanitar al capitalei

ASUPRA ALEGERILOR COMUNALE

Din Iasi

ALERGARILE DE IERI

Regina Elisabeta la Viena

VOINICUL INȚELEPT

MORȚI ȘI VII

București 19 Octombrie

O lămurire

Atitudinea noastră față de viitoarele alegeri comunale a dat loc la tot felul de comentarii. Liberalii ne atacă imputându-ne că susținem pe actualul primar și făcând chiar unele aluzii că susținerea noastră este interesată.

Pe de altă parte, tinerii liberali-conservatori se miră și ei cum *Adevărul* poate să nu combată pe un primar ce stă bine cu Palatul?

În ce privește aluziunile rău-votoare și suspiciunile nedemne, avem de princip de-a nu răspunde măcar la asemenea barfe. De la apariția acestui ziar, ne-am obișnuit a auzi tot felul de atacuri și de calomnii. Până ieri rubele rusești curgeau în casa noastră; astăzi curg banii primăriei. Ce vreți? Sunt unii oameni cari judecă pe alții după ei înșiși. Fiind că ar fi de vindut dacă cineva ar voi să-i cumpere, ei cred că și alții trebuie să fie tot așa. Mai sunt și alții cari nu înțeleg în ruptul capului ca un ziar să existe și să prospere prin propriile sale puteri și scormonesc noroiul pentru a găsi sorginta din care ziarul se susține.

Cu toate acestea, noi am explicat foarte lămurit motivele cari ne opresc de a face cauză comună cu cei ce voesc să facă din alegerile comunale punctul de plecare al unei campanii politice și merg până a voi să formeze o coalițiune.

Am zis că vom considera alegerile comunale ca o cestiune de gospodărie internă a fiecărui oraș și vom susține pe acei pe cari îi credem că vor fi activi, onești și buni gospodari, fără a ne preocupa de culoarea lor politică.

Ori-cine voește a fi imparțial nu poate tăgădui că D. Pache Protopopescu a făcut multe lucruri bune de când este primar.

Merg mai departe și, fără a avea teamă de a fi contrazis de marea majoritate a Bucureștenilor, zic: D. Pache Protopopescu este cel mai bun primar pe care l-a avut până acum Capitala Terei.

Și pentru a se convinge cineva de aceasta, nu are de cât să ia o trăsură și să se plimbe câte-

va ore prin diferitele părți ale orașului.

Aci nu încap mare filosofie, nici discursuri lungi. Nimic mai firesc de cât faptul că eu, cetățean, să aleg și să recomand cetățenilor mei pe primarul pe cari îl văd muncind spornic pentru binele orașului.

Înțeleg foarte bine ca liberalii să 'l combată din punctul de vedere politic și liberali-conservatorii din punctul de vedere personal. Liberalii sunt în dreptul lor ca opozițiune, căci prin alegerile comunale ei voesc a 'și pregăti tărîmul pentru alegerile legislative.

Cine are primăria, are o înfruire însemnată asupra colegiilor urbane și este foarte legitim ca un partid politic să se lupte pentru a dobândi o asemenea înfruire. În fața interesului politic, nepărtinirea dispăre; or cât de bun ar fi un primar, îndată ce el face parte dintr'un partid politic, va fi combătut crâncen de partidul advers.

De aceea nimeni nu se gândește să impute liberalilor lupta crâncenă pe care o duc de cât-va timp contra primarului actual.

Tot ast-fel nu avem nici un drept de a muștra pe tinerii liberali-conservatori că combat pe D. Pache Protopopescu personal, cu toate că, întru aceasta, ei diferă cu totul de linia de conduită adoptată de șeful lor.

Dar să ne permită și D-lor, atât liberalii cât și liberali-conservatorii, să nu 'l urmărim pe această cale.

Noi n'avem nici un interes politic sau personal care ne ar împinge a lua parte la lupta contra D-lui Pache Protopopescu.

Ni se zice: „Pache este patronat de Rege și voi sunteți antidinastici; cum puteți dar susține un om al Palatului?”

La această răspundem: „A fost vr'o dată vr'un primar al Bucureștilor care să fi făcut act de independență față cu Palatul? Este vr'unul de la care s'ar putea spera o asemenea atitudine demnă de reprezentantul liber al unui oraș liber? Să vie să 'și facă profesiunea de credință în acest sens și atunci îl vom urma până în pânzele albe. Dar, pe cât știm, nici n'a fost vr'un asemenea primar, nici nu vedem cine ar putea fi; prin urmare, nu ne rămâne de cât a alege pe acela care credem că, cu tot dinasticismul său, va putea fi folositor orașului.

Iată pentru ce susținem pe Domnul Pache Protopopescu, nu ca om politic, ci ca administrator al intereselor orașului, precum am susține pe or care altul, fie el liberal sau conservator, care ne-ar părea că întrunește condițiunile unui bun primar.

Cred că ne am explicat în destul pentru a nu mai lăsa loc la nici o nedumerire.

TELEGRAMS

BERLIN, 18 Octombrie.—Se asigură că deliberările pregătitoare pentru aranjamentul cu Austro-Ungaria, ce se fac sub președinția D-lui Boetticher, sunt terminate.

Impărăteasa Frederic a dat azi un prânz în onoarea Regelui Belgiei. Impăratul și Principii au asistat.

Regele Belgiei a făcut ieri după amiază o lungă plimbare.

VIENA, 18 Octombrie.—Impăratul a primit ieri dimineață pe colonelul conte Hartenau (Principe de Battenberg).

Expozițiunea internațională de agricultură a fost închisă cu mare solemnitate.

LONDRA, 18 Octombrie.—„Agenția Reuter” află din Mombasa cu data de azi că amiralul Freemantle a luat cu o sală Witlu la 15 Octombrie, dând și foc orașului. Indigenii au pierdut mulți oameni; Englezii au avut câțiva răniți.

S'a fâgăduit o recompensă de 10.000 de rupi pentru prinderea Sultanului.

VARȘOVIA, 18 Octombrie.—Compania drumului de fer Varșovia-Teresopol are intențiunea să facă conversiunea obligățiilor sale la 5 la sută.

BELGRAD, 18 Octombrie.—D. Patrino, ministrul Franței, a plecat în concediu.

Cercurile guvernamentale declară ca neîntemeiată știrea răspândită de ziare, cum că comitetul central al partidului radical ar fi respins noul proiect de lege asupra presei.

Mitropolitul Michail a fost primit în societatea „Velika Serbie” ca membru fondator.

Pentru D. General Vladescu

Conform angajamentului ce mi-am luat, amintesc D-lui General Vladescu, Ministru de război, că armata este decimată de conjunctivita granulooasă și de oftalmia difericală și 'l rog să publice măsurile ce a luat, sau ce are de gând să ia pentru stărpirea acestor flagel.

În acelaș timp, îl rog din nou să bine-voiască a da la lumină statistica exactă a bolnavilor de ochi din armată, precum și a infirmilor trimiși orbi pe la vetrele lor.

Voiu repeta zilnic aceste cereri, până când D. Ministru de război se va milostivi a face ce-va.

Aștept.

A. V. B.

Francia

PARIS 18, Octombrie.—Un serviciu solemn s'a celebrat la biserica Sf. Sulpice pentru recerșii seminaristilor cari vor fi în curând înrolați în armată. Arhiepiscopul Parisului a oficiat; el a ținut apoi un discurs prin care a îndemnat pe viitorii soldați să 'și îndeplinească într'un mod demn și cu toată încredințarea lor militară, să se arate cei mai buni soldați și cei mai credincioși păzitori ai disciplinei. Biserica se va ruga tot-d'una pentru armată, căci și ea se interesează de onoarea Franței.

PARIS, 18 Octombrie.—D. Jules Roche a explicat comisiunii tarifelor modul cum înțelege guvernul să aplice sistemul tarifului dublu; el voește să înălțare neajunsurile clauzei națiunii celei mai favorizate, căci Franța ar face un prost tîrg dacă ar acorda această clauză unui Stat care nu 'i-ar recunoaște de cât foloase puțin importante. Se va cere două condițiuni pentru concesia tarifului minimum: 1-îu tariful acordat Franței și fi cel mai bun din cele acordate celor-lalte națiuni; 2-lea acest tarif va trebui să conție reduceri serioase. Guvernul 'și rezervă dreptul să hotărască dacă convine să acorde tarifului minimum pentru un termen limitat sau sine die. În toate cazurile Parlamentul va fi consultat.

Camera.—Dl. Meline regretă că cerealele și vitele figurează numai la tariful maximum, căci se înalță astfel ori-ce mijloc de înțelegere cu oare-carl State, precum e Italia.—Dl. Pelletan impută guvernului că a creat noul imposte, cu toate fâgăduelile contrare; el reclamă economii și reforme; dacă guvernul refuză reforme, nu va mai re-

mâne nici o bază pentru unirea republicană (aplaude la stînga).

D-l de Freycinet răspunde că s'a făcut toate economiile posibile; un nou studiu al bugetului n'ar aduce nici un rezultat practic; se va ajunge la o întârziere care va necesita $\frac{1}{2}$ (duzieme) provisorie; Camera ar proceda într'un mod înțelept evitându-le. (aplaude).

D-l Gaillard (radical) depune o moțiune prin care invită guvernul să prezinte un proiect de reformă a impozitului într'un sens democratic. D-l Deroulde cere înapoierea bugetului la comisiune. D-l Rouvier combate propunerea d-lui Deroulde care este respinsă cu 345 voturi contra 33. Moțiunea Gaillard este adoptată cu 356 voturi contra 41; dreapta s'a abținut de la discuțiune. Discuțiunea generală este închisă. Camera decide cu 356 voturi contra 34 să se treacă la discuțiunea bugetului pe articole.

Serviciul sanitar al Capitalei

Sunt șase luni de zile de când mai în fie-care zi am rugat pe onorata direcțiune generală a serviciului sanitar, să bine-voiască a face pe D-nul Dr. Felix, șeful serviciului sanitar al Capitalei, să înțeleagă că ginerele său, D-nul farmacist D. Roșu, proprietar al mai multor farmacii, abuzează de aflarea socrului său în capul celui serviciu și că abuzul acestui multiplu proprietar de farmacie este dăunător populațiunii Capitalei.

Am spus cum însuși D. Prim-ministru, scandalizat de îndrăzneala D-lui Roșu, a făcut o cercetare la fața locului, dând ordine severe ca abuzurile să înceteze și farmacia transferată fraudulos de la Olari la otelul de Londra să fie mutată la locul ei.

D. Roșu, puternic prin aflarea socrului său în capul serviciului sanitar al comunei, nu numai că nu se gândește a 'și remuta farmacia, dar merge mai departe și refuză chiar d'a primi o comunicare ce direcțiunea serviciului sanitar i-a adresat în această privință prin mijlocirea Poliției Capitalei și al cărei cuprins este următorul:

Domnului Prefect al Poliției Capitalei

Am onoare a vă ruga să invitați pe D. Farmacist Roșu ca la Sf. Dumitru 26 Octombrie a. c., să 'și mute farmacia de la hotelul de Londra în alt loc din culoarea de Negru și la o distanță de cel puțin 200 metri de cele-lalte farmacii. Primiți, etc.

(semnat) Director-general Alexianu

În timp ce refuză a primi această comunicare D. Roșu și D. Felix, socrul său, fac pregătiri pentru a se muta mai în centru și față în față cu o altă farmacie, începând a transporta acolo, borcane, sticle și alte materiale farmaceutice.

Denunțând din nou D-lui Prim-ministru și Ministru de interne, Generalul Manu, păsuirea ce D. Felix acordă ginereului său 'l rugăm a întreba pe ilustrul profesor de igienă, dacă tot ast-fel se purta și vorbea în 1886, într'un caz analog, cu desăvârșire profitabil populației Capitalei, însă cum jignitor nesățului D-lui Roșu.

Afără de aceasta, noi știm că acest farmacist este agent direct al administrației și prin urmare ne miră cum de i se tot face cinstea d'a fi pofit în mod politico și nu este constrâns pe cale polițienească d'a executa ordinele ce primește.

Credem dar că d. general Manu va pune capăt acestui scandal, care tinde a nu se mai sfârși.

Argus.

Regina Elisabeta la Viena

În articolul nostru de ieri, am spus că Regina a citit la Viena o dramă a Sa, *Mesterul Manole*, în care se atribuie lui Neagoe-Vodă Basarab un rol ne-demn și contrar adevărului istoric.

Iată, după *Neue Freie Presse*, rezumatul acelei piese împreună cu darea de seamă a petrecerii Reginei la Viena. Din ea se va vedea că n'am acuzat pe M. Sa pe nedrept:

După cum am spus deja, Regina Elisabeta a României a citit în salonul ei din hotelul Imperial din Viena, în fața mai multor artiști și artiște drama *El* în 5 acte intitulată: *Mesterul Manole*. Ați mai asistat la această interesantă reprezentație, afară de cele d'întăi puteri ale Burgtheatrelui, și întendentul general Baronul Bezeany și directorul Burkhard, de oare-ce e vorba a se da pe scena Burgtheatrelui una din dramele poetel Carmen Sylva.

Suverana citi ea la trei ceasuri fără ca să se poată observa la dînsa cel mai mic semn de oboseală și puse în umire pe oaspeții Săi prin organul ei sonor și plin precum și prin intonația caracteristică școalei lui Laube.

Carmen Sylva luase loc la o masă alături de arhiducesa Maria Theresa și invitații se grupară într'un cerc. Al V-lea act al dramel nu este încă terminat și Regina îl schiță numai pe scurt din memorie. Piesa care, după acum am zis deja, e lucrată după o legendă românească, începe cu clădirea unei Biserici. Manole, un architect, o clădește; lucrul însă nu înaintează, căci sunt puțin bani și afară de asta se dărâmă noaptea ceea ce s'a clădit ziua. Dușmani ai lui Manole, mai întâi de toate un architect rival, sunt atotși acunși al acestei construcțiuni. Printre lucrători domnește din astă cauză neumțumire contra lui Manole; printre dînsii e răspândită credința că clădirea aceasta nu e o operă plăcută lui D zeu și poate fi terminată numai atunci când s'ar zidi de vie într'însă o flință omenească. Soția lui Manole, o femeie de o frumusețe rară și care 'și iubea bărbatul foarte mult, se duce la Vodă și 'l roagă pe acesta să 'i dea sprijinul său.

Principele, fermecat de frumusețea ei, îi făgăduiește asta dacă ea s'ar da lui. Indignată, soția lui Manole respinge această propunere, însă Domnul îi spune că bărbatul ei nu cunoaște de cât un singur țel, acela anume de a 'și satisface numai vanitatea, căreia ar jertfi chiar și pe nevasta sa. Atunci femeia lui Manole promite Domnitorului de a 'l implini dorința când clădirea va fi gata. De o dată apare Manole în odăe c'un pumnal în mână. Dușmanii săi, care se prefăceau că-l sunt prieteni, 'i-au șoptit la ureche cum că soția lui ar fi ibovnică Principeiului.

Manole venea acum să 'și răsbune onoarea. Însă Doamna, o femeie cu simțiminte nobile, se pune la mijloc, îl asigură că onoarea soției sale e asigurată în palatul Domnesc și atunci Manole pleacă. Dar îndoelile despre fidelitatea soției, întărite și de spusel amicalor săi, îl rod rîu la inimă; într'asta lucrul tot nu înaintează. Lucrătorii cer numai de cât ca să le împlinescă cererea de a zidi într'un mur al Bisericii o flință omenească. Manole jură în sfârșit de a îngropa de viu în bolta beciului clădirei pe cea d'întăi persoană ce va veni în ziua aceea. Spre marea lui consternație el vede apropiindu-se pe însăși nevasta sa. El imploră cerul ca să facă ca dînsa să nu vie acum, dar dînsa se apropie din ce în ce mai mult și iat'o și în fața lui. Manole trebuie să se ție de jurămîntul făcut, atrage pe nevasta lui în pivniță și d'ă poruncă s'o clădească acolo cu toate țepetele ei. Lucrătorii trebuie să jure că nu vor descoperi crima.

Abia după ce biserica fu terminată se află de acest mister îngrozitor. Manole se urcă pe acoperișul turnului bisericii, chipul femeiei sale 'i apare în toată nevinovăția, regretă fapta sa criminală, disperarea îl copleșește și nebun de durere se aruncă dupe acoperiș spre a cădea jos mort, cu membrele zdrobite.

Se laudă mult partea dramatică a piesei și limba plină de spirit în care e scrisă.

Citirea ei a fost ascultată cu cel mai

mare interes de către asistenți cu care Regina convorbi în urmă despre valoarea-1. Se formară grupe în salon și se discută și despre partea tehnică a piesei, de n'ar fi bine a se face un singur act din actul al IV și al V-lea. După aceasta se servi un Lunch și Suverana își exprimă dorința de a face puțină muzică. Violonistul Rossi execută o compoziție proprie, „Canzonetta” apoi „L'abelle” de Schubert, și o romanță de Riess Regina se puse la piano și însoți singură la cele d'intăiu două bucăți pe artist, pe când a treia bucată era acompaniată de profesorul Leschetizky. Cântecul de operă al Alexei de la „Metropolitan Opera House” din New-York cântă câte-a puținelă d'ale Reginei și anume „Calafat” „Bomi” și „Sphinxul” și pe acesta îl acompania la piano Suverana însăși. Muzica pentru aceste piesi făcută de Bunger a plăcut foarte mult.

Regina mai citi și una din micile ei nuvele precum și piesa într'un act: „Zina Seadenfel” care are de subject un duel american. De repetate ori asistenții își exprimară interesul lor pentru lucrările Reginei.

Pe la 3 ore Suverana se despărți de oaspeții ei și plecă la „Stationshof” într'un echipagiū cu arhiducesa Maria Theresa. Acolo o aștepta deja suita, i se oferiră prea frumoase buchete de flori și după ce își luă adio de la ducesa și membrii Legației române, se urcă în Yangonul-Salon al trenului accelerat pentru Pesta—Predeal.

DIN IAȘI

Corpul portăreilor de pe lângă Tribunalul de Iași a dat mult de vorbă, zilele acestea, atât presei cât și lumii judiciare.

Un ziar din localitate, „Ecolul Moldovei”, întrebase pe primul președinte al Tribunalului de ce nu ordonă ca și secțiunea III-a să aibă un birou de portărel cum au și celelalte.

Imediat Constituționalul răspunde luând apărarea șefului de portărel d. Costandache, la care se vede că s'a îndreptat informația ziarului local. Pe de altă parte apare într'un alt ziar din capitală un denunț foarte nedrept și malițios contra unul alt portărel d. Al. G. Giurcăneanu.

Față cu zgometele și diferite denunțări în presă, care discreditează corpul portăreilor ieșeni, ministrul de justiție ar trebui să ordone o minuțioasă anchetă care va avea un îndoit rezultat: curmarea neînțelegerilor ce există între portărel, restabilindu-se ordinea astfel după cum legea o cere, și al doilea reprimarea abuzurilor ce s'ar descoperi.

Câtă vreme nu se va face o asemenea anchetă, agitațiile prin presă cum și nesiguranța înpricinațiilor nu vor dispărea și vor plana vechic bănueli asupra corpului portăreilor.

Sosind amicul intim al D-lui Carp, „balkamavorul” junimist Kirkor Burliciu, leaderul constituționalilor 'i-a predat situația partidului și s'a retras la Tîbănești.

Pentru contingentul anului 1890—91 din orașul Iași, au a trage la sorți 942 tineri.

Liberalii uniți vor ținea Luni 22 Octombrie o întrunire publică în sala Pastia. Sunt inscriși a vorbi d-nii Mărzescu, N. Ceaur Aslan, Ștefan Șendea, etc.

D. Răscanu, prefectul de poliție, lucrează strânic pentru alegeri.

D-sa a pus saloanele sale la dispozițiunea cetățenilor. Marți și Mercuri seara au avut loc întruniri în cari s'a discutat asupra listei de candidați pen-

tru colegiul al II-lea. D. Răscanu a luat parte activă în dezbateri, în urma cărora s'a hotărât inscrierea între candidați a d-lor G. Șerban, P. Ioan, P. Soltezu, D. Buzinchi, P. Ioan, Ropala, Gorban, Sacară, Al. Mihăilescu, Preotu Vasiliu, Al. Nanu și D. Ionescu.

Asupra alegerilor comunale

Nici un oraș din țară nu prezintă o mai mare dificultate d'ași alege consiliul său comunal, ca comuna București. Nu numai că locuitorii orașului în genere vorbind, dar chiar mahalagiū unel aceleiași suburbii nu se cunosc între dânșii. Necunoștința aceasta de persoane aduce în general neajunsul că se votează la comună oameni cari nici habar n'au de ce au fost aleși și ce au să facă mâine în calitatea lor de părinți al orașului.

Allegato-ii, în necunoștința de persoană, au votat pe aleșii lor, și aceștia o dată aleși nu s'au dat absolut osteneala de a cunoaște pe alegătorii. Sunt cartiere care au rămas necunoscute nu aleșilor lor, consilierii ai comunei, ci chiar Primarului. Nimeni n'a cunoscut și n'a putut să înțeleagă nevoile mahalagiilor, cari au trăit și trăiesc în cea mai mare mizerie. În raport cu îngrijirea ce se dă centrului acestui oraș, mahalalele cu un sfert cel puțin din locuitorii sunt dați uitarei. S'ar părea că mahalagiū ar fi un fel de Paria al societății Bucureștene. Și numai acela care locuiește la mahala, care suportă toate nevoile și mizeriile, care este cu totul privat de foloasele civilizațiunii, numai acela, zic, simte și se pătrunde de ticăloșia în care este lăsat. Cine nu crede, cine crede că egzageraz cele mai sus zise, poștească să viziteze mahalalele Bucureștilor; se va convinge și se va prea convinge de crudul adevăr.

Am crezut și cred că a venit timpul ca să punem o dată capăt acestel triste stări de lucruri.

Cum ziceam, m'am pus în contact cu conmahalagiū mei, împreună cu aceștia ne am pus în contact mal cu toți proprietarii din culoarea de Negru, cel mai vechiul cartier și cel mai oisopit din capitala țerei. Am făcut mici adunări pe suburbii și chiar pe culori, ne am sfătuit și am căutat a găsi chipul ca să eșim o dată din letargia în care am stat atâtă amar de vreme.

Singurul mijloc de eșire s'a putut găsi, și asupra căruia am căzut cu toții de acord, a fost acesta; a culoarea de Negru să aleagă din sinul său cinci persoane, cari să fie alese ca consilierii comunei și care să susție în sinul consiliului comunal păsurile cetățenilor din această culoare.

Am discutat și asupra persoanelor cari trebuiesc alese:—cu toți ne-am înles ca să alegem oameni cari au dat probe vâdite de cinste și desinteresare personală și cari au probat în cel mai evident mod că se interesează de binele și înfrumusețarea acestui oraș.

În unanimitate s'a recunoscut că actualul Primar, în decursul celor doi ani de administrațiune, a lucrat cu bunăvoință, cu pricepere, cu sirginiță și abnegațiune pentru îmbunătățirea și înfrumusețarea Capitalei.

Toți ne-am înțeles ca să lucrăm din toate puterile noastre, pentru reușita actualului Primar.

O dată aceasta stabilit am și procedat la căutarea persoanelor cari să ne reprezinte pe noi, cetățenii și proprietarii culorii de Negru, în consiliul comunal viitor.

S'a admis părerea unora dintre noi, ca numărul persoanelor ce vom alege să nu se limiteze la cinci; ci să facem o listă de 10 sau 15 persoane, cele mai

bine văzute, cu pricepere și cinstită, care listă înaintată Primarului, el să poată ași alege cinci dintre ele și în care să aibă toată încrederea.

În adevăr, lucrul așa s'a și făcut; în una din seri, când toate comitetele suburbialilor din Negru eram adunate la un loc, am discutat asupra persoanelor și prin ridicări de mâini, cu toți de acord, am proclamat o listă de 10 persoane, care să se înainteze Primarului, pentru a aviza la împlinirea dorinței alegătorilor. S'a dresat un proces-verbal și o delegațiune de două dintre noi a înmănat această listă actualului Primar.

Iată ce am făcut până în prezent noi cetățenii culorii de Negru, independent de culoare politică. Ne-am hotărât a lucra în acest sens, rămânând fie-care stă-pân pe ideile și principiile sale politice.

De la Mățasaru.

(Va urma).

Procesul Creditului din Iași

(Corespondență specială a Adevărului)

Iași 17/20 Octombrie 1890

În ședința de astăzi s'a continuat cu ascultarea marturilor. Până la ora 6 seara au depus d-nii Scarlat Pastia, Aron Goldenthal, V. Adamachi, Iosef Wortman, D. G. Rosseti, Thoma Stelian, A. D. Xenopol, Broșteanu, Th. Motăș.

Măine se crede că vor fi ascultați toți cel-lalți marturi, iar Vineri se va da cuvântul d-lui Canari, prim-procuror pentru ași susținea rechizitorul.

Unul din inculpați însă are de gând să ridice un incident, care dacă va fi admis, procesul se va amâna.

Treb.

Din Buzău

17 Octombrie

Azi s'a întâmplat două omoruri în orașul nostru.

Pescarul Bucică, certându-se cu alt pescar Ioan Ungureanu, Bucică infurându-se a dat cu cuțitul în cel-lalt care a rămas mort pe loc.

În strada Transilvaniei, Femeia Anica Ghiță Chivu, fiind turmentată de bătătură, a dat în brânci afară din cărucia ei pe Ioan Bojoc, care, căzând cu capu pe trotuar, s'a lovit atât de rău în cât fiind dus la spitalul comunei a mai trăit 2 ceasuri. Ucigașii sunt arestați.

Din Vaslui

Balul dat în folosul elevilor s'era din gimnaziu, a dat suma netă 350 lei afară de cheltuieli, care s'au urcat la suma de 92 lei și 50 b. Total 442 lei 50 b.

Agitațiunea politică în vederea alegerilor comunale, care vor avea loc în luna Noembrie, ia proporții din ce în ce mai mari.—D-nu căpitan V. Gorgos, candidat pentru primar, se căinează că s'a micșorat ziua, neavând destule ore disponibile pentru a umbla din casă, în casă cerând votul prietenilor; cari i răspund prin un ris sareastie!

Din contra simpaticul primar N. Ciurea de și este candidat în viitoarele alegeri tot pentru locul de primar, a neglijat cu totul cerșirea de voturi, căutând de interesele comunei, și suntem siguri că cetățenii vasluenii își vor achita datoria trimetând din nou în ca-

pul comunei pe N. Ciurea; lăsând ași achita datoria către D-nu Căpitan V. Gorgos în viitor.

Informații

Toți asistenții și elevii în farmacie precum și studenții școalei superioare de farmacie sunt stăruitor rugați a lua parte la întrunirea specială a Corporațiunii lor ce va avea loc Duminică 21 corrent la orele 3 p. m. în sala facultății de medicină a Palatului Universității fiind la ordinea zilei cestiuni foarte importante.

Domnișoara Christescu Alexandrina reușind I-a la concursul depus la Universitatea din București, este numită profesoară cu titlul provisoriu la Catedra de limba Română de la școala profesională de fete din Roman.

Asupra sinuciderii gardistului din curtea palatului, Lupta dă următoarele amănunte:

Se știe că alaltă-eri unul din sergenții de oraș postat la palatul regal a încercat a se sinucide. Diferite versiuni au circulat asupra motivelor care l'au determinat să facă acest act. În urma cercetărilor făcute s'a constatat că numitul delapidase mai multe sume de bani, ce'i incredințase D. Basset, secretarul Regelui.

Starea sănătății sale nu inspiră nici o îngrijire.

Iată un sfat foarte practic pentru acei dintre cititorii noștri, cari au introdus în casele lor gazul aeriform.

S'a observat că contorul (gazometrul) arată o consumație de gaz mai mult sau mai puțin mare după cum se află așezat într'un loc cald sau rece.

Un motor, care trebuia să consume 1000 de litri pe oră, consuma 1300 pentru că gazometrul era așezat într'o temperatură constantă de 25°. Indată ce acesta a fost pus într'o pivniță, consumația n'a fost mai mare de 1000.

Trebuie deci să se ție gazometrul la răcoare.

Societatea pentru Invățătura Poporului Român (secțiunea Centrală București), luând dispozițiunea de a înființa o bibliotecă pentru folosul elevilor și profesorilor școalei normale întreținută de densa, face un călduros apel tuturor Domnilor autorii și editori de scrieri și reviste în limba românească să trimită câte un exemplar din publicațiunile Domnilor lor pentru biblioteca acestei Societăți.

Adresa: biblioteca școalei normale a Societății (Curtea bis Sf. Ecaterina).

Duminecă seara se va reprezenta Teatrul Dacia Moartea Maiorului Panița, dramă în 3 acte, de d. Emil Nicolau.

Ziarul vienez „Noue-Preue-Presse” vorbind de această piesă, care a fost reprezentată cu succes la Galați de trei ori de către trupa Vlădicescu-Fany Tardini, spune că ea poate să producă nemulțumiri în o parte din colonia bulgară din București, când s'ar reprezenta acolo.

Nu știm pân' la ce punct vor fi îndreptățite temerile foaiei vieneze, dar atata știm că Sambata trecută poliția capitalei a voit să oprească reprezentația acestei piese la Dacia, cu toată autorizațiunea a avea autorul ei de la direcțiunea generală a teatrelor.

Unele ziare au anunțat că Duminica trecută a avut loc la biserica Sf. Nicolae dintr'o zi, serbară patronală societății bărbierilor, sf. Paraschiva.

Spunem cu siguranță că n'a avut loc nici un fel de serbare a numitei societăți, în nici o parte a capitalei.

Știri Telegrafice

LISABONA 18, Octombrie.— Ziarele vorbind de convențiunea anglo-portugeză zic, că condițiunile unui modus-vivendi ar fi următoarele: Portugalia acordă Angliei libera navigațiune pe Zambeze; Anglia nu va încheia tratate cu șefii triburilor, ale căror teritorii sunt situate în sfera intereselor portugeze, cât timp nu se va regula delimitarea definitivă a posesiunilor din Africa.

ST. PETERSBURG 18, Octombrie.— „Journal de St. Petersburg” se ocupă de chestiunea Patriarhatului Grecesc. El zice că Poarta, voină să aplice dreptul comun, uită că multe din dispozițiunile codului turcesc nu sunt aplicabile societății creștine, dar, pe de altă parte, nu se poate pretinde într'un mod înțelept ca guvernul turcesc să poată regula relațiunile sale cu biserica creștină cum ar face-o însuși guvernul creștin. Apărând interesele bisericii ortodoxe și dorind o armonie perfectă între comunitățile creștine și guvernul turcesc, ziarul speră că inițiativa Sultanului va pune în curând sfârșit unei situațiuni foarte delicate și că pe de altă parte Patriarhatul, încrezător în inițiativa Sultanului va reincepe serviciul divin care nu trebuie să fie întrerupt nici o dată de și cererile Patriarhatului erau întemate.

LISABONA, 18 Octombrie.— Știrile sosite din Londra anunță că însărcinatul de afaceri al Portugaliel a avut luni o nouă întrevedere cu lordul Salisbury care s'ar fi arătat dispus să negocieze un nou tratat. Se asigură că se va mai discuta la Loudra cu ocazia noilor negocieri și condițiunile unui modus-vivendi.

DUNDEE, 18 Octombrie.— D-l Gladstone a criticat într'un discurs billul american Mac Kindey care, după părerea sa, va aduce mari pierderi Statelor-Unite. El recomandă Angliei să nu uzeze de represalii; Anglia nu are de ce să se teamă dacă se ocupă cu zel de industria sa.

CONSTANTINOPOL, 18 Octombrie.— Regularea chestiunii Patriarhatului a fost aminată din cauza noilor dificultăți făcute de Patriarhat. Serviciul divin, ce trebuia să înceapă ieri, n'a fost încă reluat.

Magazinul nostru se va muta de la Sf. Dumitru, Calea Victoriei Nr. 125. Marcus Foghel, Croitor Militar

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

Charles Mercouvel

MORȚI ȘI VII

BUNICA

II
Secfestrată

— Ca' rog să'ți trimită înapoi scrisorile tale.

— Dumnezeule!

— Și că' rog să te uite, cum o să'ți uiți și tu.

— Blansa își frânse mâinile de desna-dejde.

— Onoarea ta e cu prețul acesta... onoarea ta, auzi?

Domnișoara de Charnay închise ochii, capul i se dete pe spate; ar fi căzut lângă dacă n'ar fi ținut-o bunica-sa și n'ar fi dus-o pe pat.

Când se deșteptă, Blansa era singură iar cu ducesa care o săruta și o mân-găia.

Prin coridoare s'auzea zgomet. Slugile aduceau bagajele și vorbeau și rideau fără să le pese de durerile stăpînului.

— Vine cine-va, zise ducesa repede în urechia nepoatei sale. Mal tertiū, când îți va trece nebunia, o să'ți spun ce jertfe ne impune onoarea. Curaj!

Blansa se sculă, își șterse cu batista sudoarea rece după frunte, își stăpâni lacrimile care'i frigau pleoapele, se țiri

până în balcon, în fața parcului înecat în lumina luni, murmură suspinând:

— Oh! viața mea e perdată!

Și căzu pe gânduri.

Nu trecu mult și servitoarea veni și'i zise:

— Doamna ducesa așteaptă pe domnișoara la prinz.

Blansa se duse în sofragerie.

În gând, ducesa își zicea, uitându-se în tavan:

— Am să' fac să vie!

III

Nenea Gilles Pourçain

Mâncară repede, fiindcă nici ducesa nici nepoata nu aveau poftă de vorbă.

Blansa ieșise din sala unde masa celor două femei părea un punct pierdut în spațiu. Ieșise după ce primise pe frunte recea sărutare pe care i-o puneă bunica în fie-care seară.

Italianca rămăsese singură în mijlocul acestui fel de refector cu pereți închiși pe deasupra cărora era o tapiserie foarte veche reprezentând un peisagiū populat cu ibis ciudați și cu alte pasări cu picioarele lungi cari umblau printre ruine de temple și prin bălți cu apele albastre.

Elena de Montalte avea cam 65 de ani.

Fusese frumoasă într'o vreme, așa de frumoasă în cât să inghenunche omul înaintea ei, ca înaintea unei Sante Felcioare.

Insă frumuseța ei, chiar în tinerete, era din genul impuitor și regal.

Critica nu putuse să muște nimic din reputația sa.

La vârsta de 20 de ani ajunsesse ducesa de la Roche-Villars, unu din numele mari ale Franciei. Ducele se înamorasese de frumuseța ei când fusese în Roma și o luase de nevastă.

La 47 de ani rămăsese văduvă, foarte bogată fiindcă a-rea și ea și 'i rămăsese și de la bărbatul său avere, cu o singură fată măritată cu marchizul de Charnay-Hantmont care muri ténér ca și nevasta sa lăsând singură moștenitoarea pe Blansa de Charnay așa de rău păzită de bunica ei.

Fața ducesi se încruntă când se gândi la acestea; luă o înfățisare s'elbatică; făcâra ochilor ei amenința pe cine-va care lipsea.

Erau vr'o zece minute de când sta pe gânduri, de o dată ridică capul și apăsă cu degetul pe un timbru.

Slujnica bătrână intră îndată.

Uscată ca o zmochiță, cu pielea argăsită, cu ochi negri de Siciliană osoasă ca și stăpâna sa care o luase de la o moșie a sa din prejurl Milanului cu 40 de ani mal naante, rămase la o parte așteptând să i se poruncească.

— Domnișoara de Charnay s'a suit în camera sa? întrebă ducesa.

Milaneza răspunde cu o înclinare.

— E singură?

— Da.

— Oamenii ce fac?

— Sint la mîncare.

— Ce vorbesc ei?

— Nimic care să merite să vē fie spus.

— Ia vezi, Lena, dacă vătaful e cu densii.

Lena, diminutiv amical din Maddalena, Magdalena.

— Cum îl chiamă?

— Gilles Pourçain... O să' cunoști.

— Acela care ne aștepta la sosire.

— Un bărbat mărunț roșu?

— Tocmal.

— Doamna voește să' vadă?

— Chiar acum. Du'te.

Milaneza ieși.

— Biata Lena asta este a mea cu trupu și cu sufletu, ea o să poată să mă slujască, zise ducesa vorbind singură.

Ducesa nu așteptă multă vreme.

Vătaful merită să fie descris. Semăna și cu vulturul și cu omul. S'au văzut maimute cu un fizic mai plăcut și unii căini lătoși au botul mai puțin p'eros de cât figura lui.

Gilles Pourçain, fiu de v'etaf de trel generațiuni în slujba ducilor de la Roche-Villars, era un bărbat mărunț roșu. La el tot era roșu, pielea, ochii, perul și chiar haina.

Nasul turtit ieșea dintr'un adevărat tu-fis apriș. Barba aspră ca acul îl năpădise fața până la gene. Numal fruntea oferea privirilor mirate un spațiu descoperit în fața aceasta p'eroasă care semăna cu o câmpie între două păduri.

Apol spătos, vinjos, voinic ca un urs. În Pourçain ghiceai o viclenie de fiară s'elbatică și apucături de ris al cărul

ochi cliptorii ziua vēd minunat numai noaptea.

Adevărul e că Pourçain trăia mai mult noaptea de cât ziua.

Vinătorilor hoți nu li se trecea cu dînsul. El le sărea în spate tocmai când s'asteptați mai puțin, fiindcă sta tot-d'una la pîndă ca să apere domeniul.

El nu se descălța de botfori decând când se culca și tot anul purta o haină de catifea în fața frunzel vestede a căruia fața primitivă era greū de ghicit.

Berrichonul acesta s'apropie de stăpîna sa, cu șapea în mână.

— Șezi, Pourçain, îl porunci ea. Am să'ți spun multe lucruri, dragul meu.

Vătaful se puse pe marginea scaunului și mîngăie cu un zimbet de căine devotat obrazul stăpîni sale.

Trebuie să spunem numai de cât că devotamentul lui era sincer.

— La poruncile d-voastre, doamnă, zise el. Este o mulțumire mare că ați venit aci. Ne temeam că o să ne părăsiți și că o să'ți vie gândul ca să vinzi domeniul, asta ar fi fost o adevărată nenorocire pentru noi!

— Te ai înșurat, Pourçain?

— Mal întreb! De atâția ani de când trăim aci ca la noi acasă!

— Ești mulțumit de condiția d-tale?

(Va urma)

Voinic înțelept

Povește veche

Intr-una din zile, un tânăr voinic, de neam bun și înțelept, urându-i-se de la o vreme să meargă în casă, se gândi să o ia rasna prin lume, pentru a-și găsi norocul.

Dar văzând că n'are cele trebuincioase pentru călătorie, se apucă și vindu pe tatăl său ca rob de 'și cumpără un cal de călărie, și pe maică-sa ca roabă, de 'și cumpără haine.

Plecând ast-fel, se întâlni cu un călăreț al cărui cal căzuase de oboasă. Dându-și unuia altuia „bună ziua”, voinic înțelept întrebă pe călăreț unde merge și de voește a-l prinde de tovarăș la care întrebare călărețul răspuse: eu am a merge până la împăratul din orașul din apropiere, căruia sunt însărcinat de stăpânul meu de a-l înmâna o carte în care nu știu ce stă scris, și te-ăș lua bucuros ca tovarăș, dar vezi singur că alul nu mai poate merge și eu sunt nevoit a sta pe loc, până când 'm voi găsi un alt cal, pentru a 'ml ma călătoria.

După alte multe vorbe schimbate între dânsii, se învoiră ca voinic înțelept să ia cartea și o ducă la împăratul către care era adresată. Și luându-și ziua bună de la călăreț, voinicul plecă voios că 'și-a găsit o însărcinare. Mergând pe drum, din curiozitate deschise cartea și în ea văzu cu groază că sta scris sentința următoare:

„Acelaia care, va aduce această carte și i se taie capul îndată.”

Ingrozit de primejdia în care era să cadă, rupse cartea și multimi cerul că 'i-a venit în minte de a deschis-o; apoi plecă către orașul în care se afla împăratul către care era adresată cartea. După cât-va timp, ajungând în acel oraș și trecând prin fața palatului împărațesc, îl văzu inconjurat de țepuși cu capete de voinici înfipte în ele.

Infricoșat de această priveliște înfricoșătoare, se depărta iute de palat și intră la o gazdă unde după ce fu ospătat, întrebă că ce însemnează acea multime de capete înfipte în țepi și puse împrejurul palatului împărațesc? Atunci gazda îi spuse, cum că împăratul are o fată foarte înțeleaptă și învățată, care fată nu voește să se mărite de cât țcu acel voinic care o rămânea din învățătură și înțelepciune, și acel care nu putea să se măsure cu dânsa își perdeă capul, și mulți voinici și feciori d'impărați și-au pus viața în pericol, de s'au întrecut cu dânsa, dar toți au fost dovediți. Si 'i-au zis gazda voinicului înțelept: „dacă și D ta, ai o asemenea idee nefericită, apoi ești te sfătuesc să o părăsești, căci ori cât de înțelept vești fi, când o vei vedea cât de frumoasă e, și 'vei pierde mintea și vești fi biruit și ucis, și iată pricina care face că nici unul nu a dovedit'o până acum.”

Dar voinicul, nesocotind povețele ce le auzise se găti și se duse la împăratul cărui îl declară că voește să se întrecă cu fata lui din învățătură. Dar împăratul întrebă dacă s'a hotărât serios la aceasta, căci dacă va rămânea învinș și va taia capul și îl va înfige într-un par, după cum l'a văzut pe cel-lalt. Dar voinicul îi răspuse că nu se teme, ci să 'l ducă imediat înaintea feței. A atunci, după ordinul împăratului, el fu condus de unul din slujitorii în o sală unde fata împăratului în jur de aur sta inconjurată fiind de inureaga curte. Când voinicul intră în sală și privi fața feței, rămase uimit de frumusețea ei cea mare și de teamă să nu se zăpăcească de tot, nu se mai uită la dânsa. În sfârșit, fata cu voce melodioasă, îi puse următoarele întrebări, la care el răspuse fără a se mai uita la ea:

F. Spune mie în ce sești?

V. Hainele mele pe mine sunt și în ele sed eu!

F. Cine n'ici mergând răzbește?

V. Peștele în mare.

F. Cine este acela carele a zăcut mort în movilă 3 zile și a fost viu?

V. Ion, prorocul în pântecul chitului.

F. Cine este acela carele viu a intrat în movilă și munca de moarte n'a văzut?

V. Lazăr.

F. Cine s'a născut din taică fără maică?

V. Christos mai 'nainte de vecl, fiind taică fără de maică?

F. Cine s'a născut fără de taică și fără de maică?

V. Adam și Eva.

F. Cărul pasere 'i-a dat Dumnezeu învățătură din naștere?

V. Albinel.

F. Cum a fost numele Satanei în cer?

V. Horis.

F. Câți ani a trăit Adam?

V. 930 ani.

F. Cine 'i acela care trup n'are, aripi n'are, răspuns pentru sine și da?

V. Vântul.

F. Cu ce limbă grăesc în rai și iad?

V. În rai grăesc și în iad jidovește.

F. Cu ce limbă Christos la a doua venire va judeca?

V. Cu limba evreiască.

F. Două stău, două merg și două se despart?

V. Ziua și noaptea stău, soarele și luna merg, cerul și pământul se despart.

F. Care om a murit înteu pe pământ?

V. Abel.

F. Care două se lupt până la venirea lui Hristos?

V. Viața și moartea.

F. Cine a grăit adevărul și a pierit; și cine a mințit și s'a mântuit?

V. Iuda a grăit adevărul și a pierit; Petru a mințit și s'a mântuit!

F. Când s'a bucurat toată lumea?

V. Când a eșit Noe din corabia pe uscat...

F. Când a perit a patra lume?

V. Când a ucis Cain pe Abel, fratele său.

F. Cine s'a născut din maică mort și iarăși a intrat în pântecul maică-să?

V. Adam din pământ a eșit și în el a intrat.

F. Care fiară n'a fost în corabia lui Noe?

V. Peștele.

F. Cine pe D-zeu îl pomeneste înteu pe pământ?

V. Satana.

Inserându-se, amânără pe a doua zi șiurul întrebărilor și după ce voinicul plecă, fata se intristă foarte tare din cauză că nu l'a putut rămânea, dar se miră tot o-dată de răspunsurile lui potrivite; în fine, fata se gândi cum ar putea să 'l dovedească și după mal multă gândire se sculă incredințată că a doua zi nu-l va scăpa.

A doua zi, tot în aceeași sală și tot în prezența curței se începură întrebările, după cum urmează:

F. Este o muere, care-l în chip muresc și vorbește făr' de cale?

V. Tu singură ești, pe mulți voinici ai pierdut, și rușinea nu o știi, și de temut nu te temi.

F. Ce târg este și drum la dânsul nu-l, însă oamenii merg la dânsul neconținut?

V. Corabia pe mare; la aceasta drum nu este, dar oamenii merg la ea!

F. Cum 'i-a chemat pe tâlharil între cari s'a răstignit Hristos?

V. De-a dreapta Heisda, de-a stânga Isma.

F. Pe ce stă pământul?

V. Pe apă, și apa pe piatră și piatra în știrea lui D-zeu.

F. Cine a murit de două ori?

V. Lazăr.

Fata încetând de a mai întreba pentru cât-va timp, voinicul profitând de această pauză, se adresă către fată și către curte cu următoarele cuvinte: „Prea Slăvita Domniță m'a întrebat până acum atât de mult în cât văz că s'a oboșit; ca să nu trăgănam așa de mult această afacere, să-mi dea voie Domnița a 'i pune și eu o singură întrebare la care dacă va răspunde voiți sufri să'mi taie capul, iar dacă nu va putea răspunde, apoi după cum a fost vorba, său să 'mi fie nevastă sau să sufere de a i se tăia capul;” iar fata auzind aceste răspunde: „la aceasta gata sunt; ori porunca ta asupra mea, ori a mea asupra ta.”

Atunci voinicul îi puse următoarea întrebare: „Cine-l acela, la chip frumos, și care din tată și-a făcut cal și din maică și-a făcut haine?” Fata se gândi mult, dar văzând că nu poate răspunde la întrebare, cu cuvinte lingusitoare se adresă către voinic și 'i zise: „Voinice Slăvite, nu este altul în lume ca tine de 'ntelept, pentru aceasta te rog, lasă-mă să mă gândesc până mâine, când îți voiți răspunde; iar de nu o fi în voia ta, ori capul să 'mi iei, ori soție să 'ți fiu.”

Voinicul conveni să o lase ca să se gândească până a doua zi și plecă către gazdă cu gândul că a doua zi o va rămânea fără doar și poate.

După plecarea lui fata mâniașă se închise în o cameră unde plânse de necaz, că nu poate să răspundă la întrebarea voinicului și că va fi biruită de un voinic. Tot gândindu-se ea cum și în ce mod să scape din încurcătură, îi veni în minte ideea că, ducându-se în taină la gazda unde sta voinicul, poate să 'l înșele și să 'l afie secretul.

Gândit și făcut. Se duse noaptea, deghizată, sub numele altei fete din oraș, luând cu dânsa beuturi tari și scumpe.

Stând cu el de vorbă aproape toată noaptea, voinicul se ameți atât de delicioșe gustate cu dânsa în acea noapte cât și de beuturile aduse de ea. În această stare, întrebă de dânsa el spuse totul și ea plină de bucurie plecă, lăsându-l amețit și trântit în mijlocul casei. Când se trezi el în așa hal, și când își aduse aminte că noaptea aporetu-o cu o fată ce semăna cu fata împăratului și căreia 'i spusese secretul, sufletu 'i se turbură de frică căci pricepu numai de cât că căzu în o cursă care 'l va costa viața. Stând ast-fel intristat de moarte, de o-dată văzu pe podele ce-va lucid; din curiozitate se plecă și spre norocirea lui găsi jos un inel cu diamant foarte fin lucrat și pe care inel iera numele Domniței.—Ușurat oare cum de grija morței care-l coprinse, plecă numai de cât către palatul împărațesc, unde fiind adunat, toți în sală intră și iel și repetă încă odată întrebarea ce o pusesse ieri, la care întrebare fiica împăratului răspunde cu voce lină, ca și cum nu s'ar fi întâmplat nimic noaptea trecută, ca acel tânăr care din taică și-a făcut cal și din maică haine, ie tocmai voinicul, care fără muștrare de cuget și-a vândut pe tatăl și pe mama sa ca robi de și-a cumpărat cal și haine și pentru această faptă imorală porunci ca numai de cât să-l taie capul.

Atunci Voinicul infuriat, văzând de

câtă falsitate ie cuprinsă inima femeiască, se adresă către împăratul cu rugămintea să 'l asculte ce-l va spune și iel și pe urmă se va duce la moarte bucuros împăratul dându-l voce, iel începu în următorul mod: „Înălțate împărate, ieri „noapte, a sbrut o porumbiță din palatul Dv. și a venit la mine, și ieu, om „străin, văzând-o frumoasă am prins-o și „ce am vrut am făcut cu dânsa, și ea „scăpând din mâinile mele a sbrut ia-„răși la curțile împărațiel tale, dar nu „s'a observat că l'a căzut o peniță în „casă la mine, pe care ieu găsind-o din întâmplare, cu supunere o arăt Mariel „Voastre” și dădu în mâna împăratului inelul feții.

Împăratul cum văzu inelul îl cunoșcu că iel al feții lui. Intorcându-se către dânsa, cu glas tare o întrebă zicându-l: O ticăloasă fiică, ce cauți inelul acesta la Voinic acasă? Dar fata tăgădui zicând că nu e al ei, ci poate să fie vre-o asemănare, căci inelul ei e la dânsa dar a-cel inel care-l avea, nu era cel adevărat, căci ea după ce se întorsese de la voinic, văzând că s'a pierdut inelul, porunci argintarul împărațesc, să-i facă unul înlocuial cum era cel d'intăiu; pe acest nou îl arătă lui tată-său, dar iel punându-le alături, văzu deosebirea; întrebând pe Voinic cum s'a întâmplat de a ajuns inelul în casa lui, iel 'i spuse că, fiica ta venind la mine noaptea, m'a amețit atât cu desmerdările cât și cu beuturile și mi-a furat secretul. Atunci împăratul zise către fiica sea: „Te-a dovedit Voinicul din învățătură și înțelepciune, fi sub mâna lui plecată spre ascultare și o dete de soție voinicului înțelept.—Dar acesta îndată ce ajunse la bogăție și fericie se duse și scoase imediat pe părinți săi din robie și-l aduse la palatul împărațesc, unde atât părinții cât și fiu lor trăiră până la moarte în fericie, bucurându-se de înțelepciunea cea mare a fiului lor, căruia de atunci îi rămase numele de „Voinic înțelept”.

G. din Zagavia

Alergările de ieri

Alergările din toamne aceasta, întârziate prea mult, din cauza manevrelor militare, n'au fost de loc strălucite și mai ales ziua de ieri a fost foarte slabă.

Lume puțină.

La orele 1½ se dă semnalul pentru alergarea premiului *Herestreu*, care va aduce învingătorului 2.000 lei. Distanța 1600 metri.

Reine-Gabrielle, a d-lui Marghiloman a eșit învingătoare, luptând oare-cum cu *Sonadieu* al d-lui Marescu. La pariuri s'a plătit pentru 5 lei 7.

A doua alergare, premiul *Ministerului Domeniilor* pentru armăsari și epe născuți și crescuți în țară. Distanța 2 200 metri.

Loterie, condusă de Cood, a câștigat cei 2.000 lei însă cu greutate, căci *Ghizela* și *La Gondola* o urmau de aproape. *Gondola* a eșit a doua.

Pariurile prea puțin animate din cauza apel public n'au produs de cât 7 lei pentru 5.

Premiul de Toamnă

Suma cea mai mare de câștigat 3500 lei. Distanța de 1600 metri. Lupta a fost numai între cal D-lui Marghiloman și al D-lui Marescu. D-l. Marghiloman a declarat că va câștiga cu *Polenta*. Lucru de care lumea se îndonia cunoscând forța cailor din acea cursă. Semnalul dat căci pornesc și *Saint-Cyrien* luptă cu *Perruche*, aproape de stălpul din fața juiriului Gilchrist, care călărea pe *Saint-Cyrien* îl ține și lasă pe *Polenta* să treacă înainte, precum îi ordonase stăpânul său Lumea începu atunci cu huiduiele și cu fluierăturile făcând ovații *Polentei*.

Perruche care avea o șansă prea frumoasă de câștigat, a pierdut numai din pricina Jochelul care a condus-o foarte prost.

La parii tot 2 lei câștig pentru 5.

Premiul călărașilor, 1,500 metri distanță.

Precum se prevăzuse de toată lumea calul de Buzău, a eșit învingător, urmat de calul de Rimnicu-Sărat, al treilea a fost calul de Teucl și al patrulaea cal de Brăila. Premiurile 400 lei, 300, 200 și 100.

Premiul *Mogoșoia*, 2,500 lei și 300 lei.

Distanța 3,600 metri.

Au alergat *Villeroy* și *Vaucouleurs*, dar *Vaucouleurs*, la sârșirea unui gard, a rămas afară din luptă, alergând singur *Villeroy*.

Pariurile au adus pentru 5 lei un leu câștig.

Premiul *Subscripților*. I-ii 3,000 lei și al doilea 300. Distanța 2,500 metri. *Sonadieu* a eșit învingător, urmat de *La Gondola*, care condusă mai bine ar fi putut bate pe *Sonadieu*.

N. C.

Rugăm stăruitor pe toți abonaiții noștri, cari au fost avizati de expirarea abonamentului, să bine-voiască a se grăbi cu preînnoirea, căci, cu părere de rău, administrația va fi nevoită a le întrepupe expediția ziarului, potrivit înștiințării ce ea a adresat fie-căruia.

ULTIME INFORMATII

Ni se scrie, ca la regimentul 10 de călărași, care se află în garnizonă la Giurgiu, s'au adus pentru călărașii cu schimbul cai răpăcigoși. Aceia dintre nenorociții soldați, cari au protestat în contra faptului că — pentru 300 de lei de fie-care — li se impun cai bolnavi, ar fi fost bătutu.

Dintre caii dați soldaților, 20 au murit până acum în interval de 2—3 săptămâni de la primirea lor, alții chiar după câte-va zile.

În escadronul din Turnu-Măgurele, care face parte din acest regiment, au pierit șase cai până acum.

Cine va despăgubi pe nenorociții săteni, cari după ce și-au vindut munca pe mai mulți ani pentru a aduna suma de 300 lei, acum au pierdut-o cu cai cu tot? Călărașii aceștia fac azi serviciul pe jos.

Dormi, D-le General Vlădescu?

Suntem informați că societatea de construcțiuni a trecut lucrarea Palatului de justiție din Craiova asupra D-lui arhitect Schifflers.

Tot din Craiova ni se relatează că consiliul general al județului Dolj va hotări Lună asupra cărui arhitect să fie încredințată direcțiunea acestei lucrări, mai mulți fiind concurenți.

Ne permitem a atrage atențiunea D-lui prefect de Dolj și a onor. consiliu județian ca să caute a lua toate precauțiunile cuvenite în asemenea circumstanțe pentru ca lucrarea să fie bine reușită, mai cu seamă că ea se va lucra de arhitectul care cu ocaziunea spitalului Colțea a dat destule probe de rea credință.

Dacă D. arhitect Socolescu va fi printre concurenți, apoi nu este de hesitat un singur moment în alegerea sa, mai cu seamă că se va găsi față în față de acela pe care l'a descoperit cu ocazia Spitalului Colțea.

Streina despre care am voibit că a venit cu tinerul C., se zice că este o americană care ar fi având mine de aur în California (?) Ea se numește Elise Benett, precum zice.

Până astă-zi de dimineață, poliția din Paris și cea din Londra n'au răspuns nimic la întrebările poliției noastre.

Pe cât aflăm, ieri streina era cam bolnavă.

Ea a venit în țară cu tinerul C. pe pașportul căruia era scris: călătorește cu femeia sa.

În căutarea institutului de Bacteriologie al doctorului Babeș, se află actualmente 50 de persoane mușcate de câinii turbați.

Nu ne miră de loc lucrul acesta, căci judecând dupe numărul de câinii vagabonzi cari sunt în Capitală, își poate face cine-va o idee de ce trebuie să fie în cele-lalte orașe cum și pe la țară.

Măine casieria Capitalei va începe a elibera titlurile definitive ale împrumutului comunal de 16 milioane.

La 24 curent, vor începe examenile la direcțiunea generală a telegrafului și poștelor, pentru oficianții de clasa a II care aspiră la gradul de oficianți clasa I, cum și examenile pentru aspiranții de toate clasele.

Cu această ocazie întrebăm pe onor. direcție a poștelor: ce se face cu aspiranții cari au reușit la examenul din vara trecută? Ei n'au fost nici până acum avansați de și au reușit la acele examene, și cu toate că sunt mai multe locuri vacante.

Reposatul d-r Turnescu a lăsat o avere de 8 milioane și jumătate, din care 1 și jumătate sunt destinate clădirii unui spital ce va purta numele său, iar restul fiului său.

Onoare lui.

Societatea funcționarilor Comerciali din Capitală invită pe toți membrii ei activi d'a lua parte la

intrunirea generală ce va avea loc Duminică 21 ale corentei în Sala Vechiului Ateneu la orele 7 seara pentru a asculta darea de seamă despre mersul Societății, precum și bilanțul General.

La examenul pentru școala de Stat major, au reușit erii D-nu Căpitan Vasile Ionescu, și D-nii Locotenenții Mihăescu, Dimitriade, Iacom și Rovinaru.

Cel laltți cinci candidați au fost respinși.

Institutul de hidroterapie din Strada Vestei proprietatea D-lui Dr. Erdreich, se va deschide mâine, reînuit cu totul.

Operațiunile de cereale în portul Brăila sunt următoarele:

Grâu de 53	lbr. lei 10,70
" " 56¼	" " 11,90
" " 58	" " 12,35
" " 59	" " 12,85
Fasole suta de kgr.	lei 15,60.
Porumb 58	" " 7,47½
" " 58½	" " 7,77½
Orzoaică 47	" " 8,37½
Orz 45½	" " 6,35
" " 47	" " 6,75
" " 51	" " 7,92½
Secară 50¾	" " 7,80

Administrația ziarului „Adevărul” roagă pe toți abonații săi, care și vor schimba domiciliul cu ocazia termenului de Sf. Dumitru, să binevoiască a 'i face cunoscut noua d-lor adresă, pentru a nu suferi întârzieri în regulata primire a ziarului.

Teatrul Național Sîmbătă 20 Octombrie, Martiră. Duminică 21 Martiră. Teatrul Dacia, Duminică 21 Moartea Majorului Panşa.

Coloseul Opler în fie-care seară reprezentație variată.

CASA DE SCHIMB ȘI SCONT IOANIAN & NICOLSCU

s'a mutat din Strada Lipscani Nr. 33 în Str. Șelari Nr. 2. București. Alături de magazinul d. Stancu Bechianu Cumpără și vinde ori-ce efecte publice

Cesiuni de chirii sau de arenz, cum și ori-ce alte drepturi, și împrumuturi de bani, sd fac în condiții foarte avantajoase la

„A. MARCULESCU”

Calea Victoriei Nr. 47. Lângă poarta Hotelului Oteteleschano.

O mie lei recompensa pentru cine aduce

2 cercei, cu brilante următoarele scule: unu 5 carare, altu 5 carate ½/64.

1 brătară, lănișor cu ceasornic înconjurat de brilante.

1 brătară, gourmette cu medalion Sf. Gheorghe, aur masif, semnat C. H. A se adresa la directorul ziarului „Indépendance Roumaine”.

ISAC M. LEVY

Bucuresei, Strada Lipscani 10 Colțul Noului Palat „Dacia România” N. 1 A nu se confunda

De și am anunțat la timp mutarea casei mele de schimb, totuși văd, că unii din onorabili mei clienți, mă confundă cu alte case; de aceea atrag din nou atențiunea vechiel mele cliențele vsupra firmei „Prima casă de schimb la Bursă” și asupra adresel din noul palat „Dacia-România” No. 1, față cu Banca Națională.

Cu toată stima ISAC M. LEVY

În strada Popa-Rusu Nr. 17 sunt de

case noi construite de 2 ani, după cel mal nou stil și în condițiunile cele mai igienice, curte separată. În etajul de sus 5 încăperi și 2 galerii și 1 terasă; din care 1 salon mare, 3 camere spațioase și un antreu foarte mare. La sub-sol alte 5 încăperi, din care 1 sufragerie, 1 odăe, 1 bucatărie, 1 pimiță, 1 antreu mare, 1 galerie și 1 beciu pentru pașeri. Proprietarul domiciliază alături la Nr. 17.

De Inchiriat

chiar de acum pe str. Povernei, în ulicioara de peste drum de d. Ministru Rosetti, o casă nouă compusă din șapte încăperi, două antreuri, două pivnițe, pod spațios pentru rufe, magazie pentru lemne, grădiniță.

Amatorii să se adreseze în strada Romană, 41.

LIBRARIA ȘCOALELOR C. Sfetea BUCUREȘTI

în fața grădinei Sf. Gheorghe nouă de școală și literatură Românești și străine

CARTI COMERCIALE în toate formele și grosimele

REGISTRE pentru corespondență PĂCURI particulară și comercială

OBJEOTE de BIUROU

CASA DE SCHIMB
"MERCURUL ROMAN"
 MICHAEL EL. NAHMIAS
 Bucuresti, strada Lipscani No. 51
 Cumpara si vinde efecte publice scoantezã cupoane
 si face ori-ce schimb de monezi, recomandã cu de-
 sebirã marelã sãu depozitã asertat cu leauri garantate
 de Stat plãtibile atãt cu banii gata cãt si in rate
 lunare. Comandele din provincie se efectueazã prompt
 contra mandat postal
 Curgul pe ziua de 5 Octombrie 1890

Valori	Comp.	Vinde
Comunale noi 5 la sutã	97	97 1/2
50% Renta perpetuã	101	102
50% Renta amortisabilã	99	100
40% Renta amortisabilã	88	88 1/2
60% Obligatii de Stat (Conv. ruralã)	103 1/2	103 3/4
50% Impr. Com. Bucur. Em 1883	96 1/2	97 1/2
50% Funciari rurale	103	104
50% Funciari rurale	99 1/2	100
50% Funciari urbane	104	104 1/2
50% Funciari urbane	103	103 1/2
50% Funciari urbane	97 1/2	98
50% Funciari urbane de Iassy	83 1/2	84
Agie la sur		
Flerial	2 21	2 23
Etable de hãrtie	3 10	3 20
Losuri Castig. pãrãt		
Oragul Barletta. Lei 2 000,000	42	46
Oragul Bari	70	75
50% Ville Paris Em. 1886	102	106
50% Ville Paris Em. 1871	105	110
2 1/2% Ville Bruxelles 1886	97	100
3% Impr. Sãrbesc Em. 1881	84	86
50% Impr. Congo Em. 1888	70	75
Crucea albã Holandezã	17	19
Crucea rogie Austriacã	43	46
Crucea rogie Ungarã	29	32
Crucea rogie Italianã	32	34
Oragul Bucuresti	60	65
Ottomane (400 v. n.)	60	65
Sãrbesc Tabac	12	13
Basilia Dombã	40,000	11
Oragul Milano (20 lire lt)	11	13
Oragul Friburg 1878	14	16
Expos. Francesã 1889	7	9
Rotterdam Schouwburg	300,000	3 1/2
Loszivi (Bonocour)	60,000	9
Riordinato (Bov. la Massa)	500,000	11 1/2

Se negociazã si ori-ce efecte derite d. unor client.

MARE DEPOSIT
 DE
PARCHETE
 1-ia Calitate
 din fabricã de la Mãrãșești. A se a-
 dresa la
T. C. Georgiadi
 Bucuresti 13 Strada Stavropoleos, 13 Bucuresti.
 unde se pot da comãde si pentru ori-
 carã alte destinațiuni direct de la fabricã.
N. Vrãbiesco avocat s'a mutat in
 strada Știrbey-Vodã
 Nr. 157, vis-a-vis de școala normalã de
 institutori.

CURELE de transmisiune
 Prima calitate englezeascã
FURTUNI de CAUCIUC
 toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri
 STICLE pentru nivel, Robinete și Ventile de abur.
 Bumbac pentru șters.
POMPE PENTRU VIN
 cu prețuri foarte reduse la Depositul fabriclei
Otto Harnisch 39, Strada Academiei, - 39
 vis-a-vis de Ministerul de Interne

DINȚI ALBȚ
 Higiena Gurei.
APA DE BOTOT
 Conservã Dinții, Intãrește Gingiile, Rãcorește gura.
A SE CERE CU STĂRUINȚA Adevãrata APã de BOTOT.
 INTREPOSIT GENERAL: 17, Rue de la Paix, Paris.
 SAU INAINTE: 229, Rue Saint-Honorã.
 SE VINDE IN TOTE PARFUMERIELE.
 A se cere de asemenea Otetul de Toaletã, marca Botot,
 superior cã finețe și parfum.
 Se gãsește in Bucuresti: Magazin Universel calea Victoriei, 15.

MELROSE
REGENERATORUL
 favorit
AL PĂRULUI.
 MELROSE redã cu siguranța părului cãrunt precum și
 părului alb colorã sa din prima tinerete, și curãță
 mătreața. Sã vinde in flacone de douã mãrimi cu
 prețuri fãrte efine. — Sã gãsește la toți cofãorii și par-
 fumorii. — Deposit: 114 & 116 Southampton Row, la
 Londra, și la Paris.
 Se aflã de vânzare la A. CARISTY. Bucuresti

FABRICA "COMET"
 de sobe "Meidinger" și Masine de bucatarie
 Construește și pune in vânzare
Mașine de bucatarie
 de sistemul cel mai perfecționat care
 consumã foarte puțin combustibil și
 pot fi servite cu lemne sau cu coac.
 Garantã buna lor construcțiune și
 calitate. Ele se pot măsura cu ori-ce
 sistem de mașine aduse din strãinãtate.
ADOLF SOLOMON
 Fabrica "COMETUL" de Sobe Meidinger și Mașine de bucatarie
 Depositul: Strada Doamnei, 14

Dupã scurtã intrebuintare devine in-
 dispensabil ca Pasta de dinți.
KALODONT
 de la fabrica F. A. SARG's Sohn & Co. Viena
 Furnisori ai Curții I. R.
 Se gãsește la Droguerile: I. Ovesa, Brus, la Farma-
 ciile Brus, (Calea Victoriei), A. Czeldes (Strada Colțel),
 V. Thüringer Calea Victoriei, Frantz Zeldner (Calea
 Victoriei), E. I. Rissdörfer (Str. Caro I), I. A. Ciura
 (Str. Lipscani) și la D-nii Gustav Rietz, Ioan Tețtu Sr.
 C. Gersabek și G. Apostoleanu.
 Reprezentanți și Depositari pentru România D. D.
KUBESCH & SIEGENS, Bucuresti strada Academiei, 1
 reprezentã ai "Kalodont lui Sarg" și feriti-vã de contrafacãr

Pălãrii și Blãnãrii
 Sub Firma
N. BREZEANU
 Bucuresti, calea Victoriei 38.
 PALATUL NIFON.
 Recomand magazinul meu fiind in tot-d'a-una bine a-
 sortat. Pentru sezonul de Toamnă am primit un bogat
 asortiment de Pălãrii de Castor, pentru bãrbați și copii
 din cele mai renumite fabrici ale Europei. Asemenea pen-
 tru sezonul de Iarnã am arãnjat un atelier special pen-
 tru ori-ce lucrãri de Blãnãrie. Rog dar respectos atãt pe
 onor. mea clientela cãt și pe onor. Publicã a mã o-
 nora și de aci inainte cu comãndele d-lor. tot cu aceiași
 incredere ca pãna acum. Cu deosibitã stimã.
N. Brezeanu.

ALB. SPIC - SUCCESOR
F. NOVAK
 Mare Depou
 DE
PIANE
 Singurul repre-
 zentant al fabricilor
Steinway
 New-York
 Schiedmayer Bechsteia
 Schiedmayer Fin, E. Kaps etc
 (alaturi cu Hotelul Imperial)
 NB. F. Novak prãvine O. C. Publicã ca primește plata
 pentru Piane și in rate lunare.

Boale Secrete!!! Cel mai bun antiblemoragic
CAPSULE
 cu balsamuri emulsionate si panacretin
 Nicã unul din antiblemoragicele existente pãna
 acum, nu implineste cele douã condițiuni indispen-
 sabile, de asimilare repede, și a nu irita traectul
 intestinal. — Modul cu totul special și nou dupã
 care sunt preparate, aceste Capsule fac ca vinde-
 carea sã fie repede, completã și fãrã de a derãnja
 stomacul; ast-fel cã convine tutulor persoanelor
 chiar celor mai debile.
 Acest nou medicament vindicã in scurt timp
 complet și radical, scursori (sculament) noi și vechi
 atãt la bãrbați, cãt și la femei, precum Blenorea,
 boala albã, etc. — Prețul unei cutii 4 lei.
 Asociazã cu aceste capsule se recomandã cu suc-
 ces *Injecția Santalinã*. — Prețul unui flacon 2 lei
 50 bani.
Deposit General: Farmacia "la Coroana
 de oțel", Mihail Stoenescu, str. Mihail Vodã
 Nr. 55, Bucuresti.
 In provincie unde aceste preparate nu se
 gãseesc, se expediazã imediat in contra unui
 mandat postal.
 Sã se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce
 insoteste fie-care cutie și flacon.

Nicolae Lupan
 MAGASIN
 DE
Pălãrii și Blãnãrii
 6. CALEA VICTORIEI 6.
 PALATUL DACIA
 BUCURESTI
 Bogat asortiment de Pălãrii bãrbațesci și de
 copii din cele mai renumite fabrici din EUROPA
 dupã ultimele jurnale cu prețurile cele mai mo-
 derate. Ori ce comandã se efectueazã in 12 ore.
 Mare asortiment de Blãnãrii pentru bãrbați
 și dame precum: Cãciuli de Astragan, Biber, Lou-
 trou etc. Manșoane, Cãciulițe și Gulere pentru Da-
 me, de Biber, Loutrou, Skongs etc.
 Asemenea se primește in atelierul nostru Haine
 de imblãnit și reparat cu prețurile cele mai moderate.

BAIA MITRESEZWSKI
 Strada Poliției No. 4
 Stabilimentul de bãi este deschis
 in toate zilele de la 6 dimineața
 pãna la 7 seara.
 Pentru dame bãile de vapor sunt
 deschise in toate Marțile și Vinerile
 de la 6 dimineața pãna la prãnz.
 Bãile calde sunt in toate zilele
 la dispozițiã onoratului public.

Libraria Alex. Degenmann
 65 Calea Victoriei. 65 (Hotel Mann), Bucuresti
 se recomandã pentru efectuearea cu cea
 mai mare promptitudine a tuturor com-
 menzilor.
 Relațiuni directe cu casele cele mai
 mari de librãrie din strãinãtate ne per-
 mitã a executa ori ce comandã in ter-
 menul cel mai scurt și in condițiuni
 cele mai avantajoase.

Pomi Roditori Altoiti
 De diferite specii
 Din cele mai renumite calitati
 si de diferite etati
 Se afla de vânzare la
G. IOANID Str. POLONA, 126
 Sub. Icoana
 D-nii amatorilor din Capitalã și din districte,
 care vor dori a avea catalogul, sunt
 rugați a se adresa prin epistole la zisa
 grãdinã și indatã li se vor trimite.
 Îscãlitiurile rugãm a fi cãt se poate de
 descifrabile.
 Prețurile prevãzute in catalog le
 am redus la jumãtate.
 Timpul plantãrii pomilor pentru toam-
 nã fiind sosit, d-nii amatori sunt rugați
 a grãbi trimiterea comãndelor d-lor, de
 care-ce cu cãt pomii se vor planta mai
 de timpuriu cu atãt este mai bine

De inchiriat Str. Bis. Amiei 14,
 casã cu 12 odãi, curte,
 grãdinã; prețul 3,500 lei. Pentru infor-
 mații a se adresa Str. Buzescu.

ZIARUL
Mercurul Roman 5 lei pe an
 cel mai estin
 ziar
 financiar.
 5 lei pe an
 și sansa gratuitã d'a câștiga peste
1 1/2 Milion
 Prin prezenta am onoare a avisa pe ono
 mea clientela și P. T. Publicã cã am fondat un
 ziar intitulat "Mercurul Român" care publicã
 toate trãge ile de bonuri și Losuri permise,
 fiind și un s'ãntitor sincer și imparțial in afacerile
 financiare. Apare regulat dupã principalele tra-
 geri la fie-ca e 15 zile. Costul abonamentului a-
 nual in toatã țara este numai de Lei 5 plãtibil
 nainte. Din p'ovinc e se pot abona trimiteãnd banii
 prin mandat oștal. In același timp d-nii abo-
 nãți participã gratuit la șansa considerabilã
 d'a câștiga diverse Losuri și premii in valoare
 de peste 1 1/2 milion lei conform avisului din
 ziar. Redacțiã și administrațiã Bucuresti 61 str
 Lipscani 51. Rog a se nota firma noastrã.
 Casa de schimb "Mercurul Român" Michael El. Nahmias
 Bucuresti, Str. Lipscani 51.

Locuri întinse de vânzare.
 Situate 10 minute de Gara de Nord alã-
 turate cu Calea Feratã, compuse din mai
 multe mil de Metri pãtrați, disponibile in
 loturi mari sau mic dupã dispozițiunea cum-
 pãrãtorului. Prețu moderat de la 2 pãna la
 5 lei metrul pãtrat, dupã pozițiunea și impor-
 tanța terenului cerut.
 A se adresa la Vila Belvedere in dosul
 Fabricii Monopolului Tutunurilor.

OCASIUNE RARA Pentru Plantațiuni de
 Toamnă: de Vânzare,
 cu prețuri foarte moderate, câte-va mil de
 Pomi și Arbusti pentru Parcuri sau grã-
 dini ca: Salcãmi 5 Varietãți. Acer (ãrabie)
 Alantus. Aubepine (Cratãgus), Aulnes, Catalpa
 Celtis, Charme, Castani, Șiejarã, Jevier (Glãdit-
 chia), Irãnes variatã, Maronieri variatã, Nucã,
 Ormes variatã, Plopi, Pruni (prunus padus),
 Ptelea, Sãlcii, Sophora variatã, ect. etc. Cu
 prețu de 35 a 60 franci sutã, dupã speciã,
 etate de 3-4 sau 5 ani inãltime de 1 m. 50
 cm. pãna la 3 Metri Arbusti in floritori in
 stușuri mari și in diferite varietãți de la
 20 la 95 franci.
 A se adresa la Pepiniera Belvederei, in do-
 sul Fabricii Monopolului Tutunurilor.

B Apa minerala purgativa
 din țarã
BRIAZU lângã IASI
 Autorizatã de Consiliul sanitar
 superior.
 Un excelent purgativ ușor și plã-
 cut. Dupã certificatele unui mare
 numãr de medici distinși și nume-
 roase experiențe obținut aseme-
 nea un mare succes pentru a comba-
 te congestiunile, hemoroidele, deteri-
 orarea grãsimilor inimii, bolile urina-
 re, formarea pietrii, etc.
 Se aflã de vânzare la toate
 farmaciile din țarã.
 Deposite generale:
 Farmacia Fratãi Konya, Iașu.
 Drogueria I. Ovesa succ.

ALBERT ENGEL Succesor
 Bucuresti, — STRADA CAROL, Nr. 37
 Cel mai mare Magazin cu Lãmpi, Por-
 țelanuri, Sticlãrii și Articole de Me-
 nagiu.
 Este bogat asortat cu renumitele Lãmpi
 "Meteor Brilliant" și "Fulgere Vienese"
 superioare in perfecțiune celor-alte sisteme,
 dând o luminã de 87 și 105 luminãri, și le
 vinde cu prețurile cele mai moderate.
 Posed originalul "Petroliu de Batum"
 Primesc reparațiuni de Tinichigerie și
 Lãmpi.

PAPIER FAYARD ET BLAYN
 Mai mult de o jumãtate de secol succes proclama superioritatea sa in tra-
 tament de gutural, iritațiunei peptului, dureri reumatismale, serintiturã
 rãni, arsãturi, bătãturi.
 Se aflã in toate farmaciile. — A se cere iscãlitiura noastrã.

BAILE D'EAU LAMAU DIN PARIS
 A spune unui bolnav, cã i-ar ajunge câte-va flacoane de bãi spre a
 se vindeca Goutte de la Sciaticue sau de ori-ce altã formã de reumu-
 tism, este a se expune a fi luat in ris, și cu toate acestea este adevãr
 curat. O bae aldã adusã cu flacon de baie-al d'roule Lamau vindicã im-
 mediat crizele cel mai violente șase bãt sunt de ajuns sã vindca cine-va de bo-
 alele cele mai invecchite fãrã nici o primejdie.
 A se adresa la Paris la d. Adam, 81, r. des Saints-Pères, și in Bucuresti la
 d-nii Zambrescu succesoru lui Gerjabek Ovesa Zimner și Rissdörfer

Medalia de argint
Hãrtie chimica BERBERIANU
 Depositul central Farmacia ALESSANDRIU
 BUCURESTI
Un leu Rulou
 Hãrtia chimicã Berberianu este cel mai eficace remediu ce se poate între
 buința contra diferitelor maladii, inflamatorii, maladii contra cãrorã existã puține
 medicamente asemenea este privitã de cea mai mare parte de doctori ca agen-
 tul cel mai activ și puțin iritant contra urmãtoarelor afecțiuni. Podãgrã, Durer
 mastismale și de inchieturã, Dureri de miloc, Dureri și iritațiuni ale pieptului, Nu-
 vralgii, Dureri de spate și șiale etc. Asemenea se mai poate intrebuintã cu suc-
 ces la Arsuri. Boale de rinichi, Degerãturi, Plãgi scrofuloãse, Rãni, Striviturã, Serin-
 tituri Bubaie, Bãtãturi etc, etc.
 Hãrtia chimicã Berberianu, lucreazã atãt ca calmant (linistitor) cãt și ca deri-
 vativ, și nefind preparatã cu gudron, n'are defectul acestui medicament de a
 curge și de a întãri pelea, producãnd prin aceasta dureri care adese ori devin
 nesuportabile.
 Fie-cãru rulou este alãturatã o instrucțiã foarte detaliatã.
 Se gãsește de vânzare in Bucuresti, la toate farmaciile și droguerile. Buzeu,
 farmacia Ghermãn, Bãrlad, farmacia Bistrițanu, Craiova, farmacia Lãzeanu ase-
 menea in toate farmaciile din Bacãu, Brãila, Iașu, Giurgiu, Focșani, alãi, Flo-
 řuș Piatra, Ioman Tecuci, Turnu-Severin etc. etc.